
http://www.khasteh-math.ir/


 

1 

 

 

 

 

 

 



 

2 

 

 صفحه عنوان               
 3 مقدمه

 4 چند رابطه ابتدایی از مثلثات

 4 فرمول های مجموع و تفاضل دو زاویه

 5 روابط جمع به ضرب

 5 روابط ضرب به جمع

 2𝛼 6نسبت های   

 3𝛼 6نسبت های   

 7 روابط کلیدی و مهم

 10 معادلات مثلثاتی

 11 کمان ها

 14 (آرک) روابط مهم توابع معکوس مثلثاتی 

 16 نامساوی های مثلثاتی

 18 هم ارزی های حد

 19 مشتق های مثلثاتی

 21 جدول زوایا

 

 ( :ع)علی  امیر المؤمىیه          

 ثًاب ي مباحثٍ آن تسبیح ي پژيَص دربارٌ آن داوص بیامًزید کٍ آمًخته آن                    

 .جُاد ي آمًزش آن بٍ کسی کٍ ومی داود صدقٍ است                     
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 

 ىای تلاش تریي علوی حال عیي در ً تریي ذىنی جملو از آغاز هماى از ً باستاًی ستعلوی ریاضیات

 عقل فعال، اراده کننده هنعکس اًساى ذىي تجلیات از یکی هنسلو بو علن ایي ،است بٌده آدهی

...است ضناختی زیبا کوال بو ًافر علاقو ً گرا تأهل

 تٌسط کو باضد هی هثلثاتی رًابط ً ىا فرهٌل هيوتریي از ای برگسیده دارید رً پیص کو ای مجوٌعو

. است ضده گردآًری عسیس داًطجٌیاى ً کٌرــکي داًطلباى ، آهٌزاى داًص برای اینجاًب

نهایت جا داره از تماهی کساًی کو هرا در گردآًری ً تهیو ایي مجوٌعو یاری نمٌده اًد ، کوال در 

.تطکر ً قدرداًی را نماین

 ىدف بو رسیدى برای مجوٌعو ایي اهیدًارم عسیساى، شما برای افسًى رًز هٌفقیت آرزًی ضوي

...ضٌد ًاقع هفید دارید کو ارزشمندی

 باضید سربلند ً ضاد

علیرضا

... حق پناه در

 ( :ظ)رسًل اکرم           

 .کمال ویکی آوست کٍ در وُان َمان کىی کٍ در آضکار می کىی                    
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 

𝑠𝑖𝑛2 𝜃 + 𝑐𝑜𝑠2 𝜃 = 1    
𝑠𝑖𝑛2𝜃 = 1 − 𝑐𝑜𝑠2𝜃

𝑐𝑜𝑠2𝜃 = 1 − 𝑠𝑖𝑛2𝜃
   

𝑡𝑎𝑛 𝜃 . 𝑐𝑜𝑡 𝜃 = 1    

𝑡𝑎𝑛 𝜃 =  
1

𝑐𝑜𝑡 𝜃

𝑐𝑜𝑡 𝜃 =  
1

𝑡𝑎𝑛 𝜃

 

 

𝑡𝑎𝑛 𝜃 =  
𝑠𝑖𝑛 𝜃

𝑐𝑜𝑠 𝜃

𝑐𝑜𝑡 𝜃 =  
𝑐𝑜𝑠 𝜃

𝑠𝑖𝑛 𝜃

 

 

1 + 𝑡𝑎𝑛2 𝜃 =  
1

𝑐𝑜𝑠 2 𝜃
= sec2 𝜃

1 + 𝑐𝑜𝑡2𝜃 =  
1

𝑠𝑖𝑛 2 𝜃
= csc2 𝜃

 

 

𝑠𝑖𝑛   𝛼 ± 𝛽 = 𝑠𝑖𝑛 𝛼  𝑐𝑜𝑠 𝛽  ±  𝑐𝑜𝑠 𝛼  𝑠𝑖𝑛 𝛽  

𝑐𝑜𝑠  𝛼 ± 𝛽 = 𝑐𝑜𝑠 𝛼  𝑐𝑜𝑠 𝛽  ∓  𝑠𝑖𝑛 𝛼  𝑠𝑖𝑛 𝛽  

𝑡𝑎𝑛  𝛼 ± 𝛽 = 
𝑡𝑎𝑛 𝛼 ± 𝑡𝑎𝑛 𝛽

1 ∓ 𝑡𝑎𝑛 𝛼  𝑡𝑎𝑛 𝛽
=

cot 𝛽  ± cot 𝛼

cot 𝛼 cot 𝛽  ∓ 1

𝑐𝑜𝑡  𝛼 ± 𝛽 =
cot 𝛼 cot 𝛽  ∓ 1
cot 𝛽  ± cot 𝛼

= 
1 ∓ 𝑡𝑎𝑛 𝛼  𝑡𝑎𝑛 𝛽

𝑡𝑎𝑛 𝛼 ± 𝑡𝑎𝑛 𝛽
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 

𝑠𝑖𝑛(𝑎) + 𝑠𝑖𝑛(𝑏) = 2 𝑠𝑖𝑛
𝑎+𝑏

2
 𝑐𝑜𝑠

𝑎−𝑏

2
  

𝑠𝑖𝑛(𝑎) − 𝑠𝑖𝑛(𝑏) = 2 𝑠𝑖𝑛
𝑎−𝑏

2
 𝑐𝑜𝑠

𝑎+𝑏

2
  

𝑐𝑜𝑠(𝑎) + 𝑐𝑜𝑠(𝑏) = 2 𝑐𝑜𝑠
𝑎+𝑏

2
 𝑐𝑜𝑠

𝑎−𝑏

2
  

 𝑐𝑜𝑠(𝑎) − 𝑐𝑜𝑠(𝑏) = −2 𝑠𝑖𝑛
𝑎+𝑏

2
 𝑠𝑖𝑛

𝑎−𝑏

2
 

tan 𝑎 ± tan 𝑏 =  
sin   𝑎±𝑏 

Cos 𝑎 Cos 𝑏  
     

cot 𝑎 ± cot 𝑏 =  
sin   𝑏±𝑎 

Sin 𝑎 Sin 𝑏  
     

 

𝑠𝑖𝑛 𝑎 𝑐𝑜𝑠 𝑏 =
1
2
 𝑠𝑖𝑛 𝑎 + 𝑏 + 𝑠𝑖𝑛 𝑎 − 𝑏  

𝑠𝑖𝑛 𝑎 𝑠𝑖𝑛 𝑏 =
1
2
 𝑐𝑜𝑠 𝑎 − 𝑏 − 𝑐𝑜𝑠 𝑎 + 𝑏  

𝑐𝑜𝑠 𝑎 𝑐𝑜𝑠 𝑏 =
1
2
 𝑐𝑜𝑠 𝑎 − 𝑏 + 𝑐𝑜𝑠 𝑎 + 𝑏  

tan 𝑎 tan 𝑏 =  
tan 𝑎 + tan 𝑏

cot 𝑎 + cot 𝑏

cot 𝑎 cot 𝑏 =  
cot 𝑎 + cot 𝑏

tan 𝑎 + tan 𝑏
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 2𝛼

𝑠𝑖𝑛 2𝛼 = 2 𝑠𝑖𝑛 𝛼  𝑐𝑜𝑠 𝛼 =  
2 𝑡𝑎𝑛 𝛼

1 +𝑡𝑎𝑛 2 𝛼

𝑐𝑜𝑠 2𝛼 = 𝑐𝑜𝑠2 𝛼 − 𝑠𝑖𝑛2 𝛼

 
 
 
 
 

 
 
 
 

=  2 𝑐𝑜𝑠2 𝛼 − 1      

=  1 − 2 𝑠𝑖𝑛2 𝛼      

=  
1 − 𝑡𝑎𝑛 2 𝛼

1 + 𝑡𝑎𝑛 2 𝛼
             

=  
cot 2 𝛼 − 1
cot 2 𝛼 + 1

              

  

𝑡𝑎𝑛 2𝛼 =
2 𝑡𝑎𝑛 𝛼

1 − 𝑡𝑎𝑛 2 𝛼
=

2
cot 𝛼 − tan 𝛼

𝑐𝑜𝑡 2𝛼 =
𝑐𝑜𝑡 2 𝛼 − 1  

2 𝑐𝑜𝑡 𝛼
=

cot 𝛼 − tan 𝛼

2

 3𝛼

𝑠𝑖𝑛 3𝛼 = 3 sin 𝛼 −  4 sin3 𝛼

𝑐𝑜𝑠 3𝛼 = 4 cos3 𝛼 −  3 cos 𝛼 

𝑡𝑎𝑛 3𝛼 =
3 tan 𝛼 −  tan 3 𝛼

1 − 3 tan 2 𝛼

𝑐𝑜𝑡 3𝛼 =
3 cot 𝛼 −  cot 3 𝛼

1 − 3 cot  2 𝛼
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 

 sin 𝑥 ± cos 𝑥 2 = 1 ± sin 2𝑥  

cos2 𝛼 =  
1 + cos 2𝛼

2
 

sin2 𝛼 =  
1 − cos 2𝛼

2
 

tan2 𝛼 =  
1 − cos 2𝛼
1 + cos 2𝛼

=
tan  𝛼

cot  𝛼
 

cot2 𝛼 =  
1 + cos 2𝛼
1 − cos 2𝛼

=
cot  𝛼

tan  𝛼
 

sin 𝑥 + cos 𝑥 =  2 sin( 𝑥 +
𝜋

4
 ) =  2 cos( 𝑥 −

𝜋

4
 ) 

sin 𝑥 − cos 𝑥 =  2 sin( 𝑥 −
𝜋

4
 ) = −  2 cos( 𝑥 +

𝜋

4
 ) 

1 − tan 𝛼

1 + tan 𝛼
= tan  

𝜋

4
− 𝛼  

1 + tan 𝛼

1 − tan 𝛼
= tan  

𝜋

4
+ 𝛼  

tan 𝛼 + cot 𝛼 =
2

sin 2𝛼
 

tan 𝛼 − cot 𝛼 = −2 cot 2𝛼 

sin 𝛼 cos 𝛼 =
  1  

  2  
 sin 2𝛼 
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cos4 𝛼 + sin4 𝛼 = 1 −   1  

  2  
sin2 2𝛼 

cos4 𝛼 − sin4 𝛼 = cos 2𝛼 

sin6 𝛼 + cos6 𝛼 = 1 −   3  

  4  
sin2 2𝛼 

sin6 𝛼 − cos6 𝛼 = cos 2𝛼 (
  1  

  4  
sin2 2𝛼 − 1)  

tan2 𝛼 − sin2 𝛼 = tan2 𝛼 . sin2 𝛼 

cot2 𝛼 − cos2 𝛼 = cot2 𝛼 . cos2 𝛼  

tan 𝑎 + 𝑏 − tan 𝑎 − tan 𝑏 = tan 𝑎 + 𝑏 tan 𝑎 tan 𝑏 

sin 𝛼 − 𝛽 sin(𝛼 + 𝛽) =  cos2 𝛽 − cos2 𝛼 = sin2 𝛼 − sin2 𝛽 

cos 𝛼 − 𝛽 cos(𝛼 + 𝛽) =  cos2 𝛼 − sin2 𝛽 

sin 𝛼 sin 60 − 𝛼 sin(60 + 𝛼) = 1 4   sin 3𝛼 

cos 𝛼 cos 60 − 𝛼 cos(60 + 𝛼) = 1 4   cos 3𝛼 

tan 𝛼 tan 60 − 𝛼 tan(60 + 𝛼) = tan 3𝛼 

cot 𝛼 cot 60 − 𝛼 cot(60 + 𝛼) = cot 3𝛼 

tan 𝑥 + tan 𝑥 − 60 + tan(𝑥 + 60) = 3 tan 3𝛼 
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sin 𝛼 ± K cos 𝛼 =
sin   𝛼 ± 𝛽 

cos 𝛽
     ,         𝛽 = Arc tan K

cos 𝛼 ± K sin 𝛼 =
cos   𝛼 ∓ 𝛽 

sin 𝛽
     ,         𝛽 = Arc tan K

sin
𝜋

2𝑘+1
 ×  sin

2 𝜋

2𝑘+1
 × ……… ×  sin

𝑘𝜋

2𝑘+1
=  

 2𝑘+1
2𝑘

 

cos
𝜋

2𝑘+1
 ×  cos

2 𝜋

2𝑘+1
 × ……… ×  cos

𝑘𝜋

2𝑘+1
=  

1
2𝑘

tan
𝜋

2𝑘+1
 ×  tan

2 𝜋

2𝑘+1
 × ……… ×  tan

𝑘𝜋

2𝑘+1
=  2𝑘 + 1

tan2 𝜋

2𝑘+1
 +  tan2 2 𝜋

2𝑘+1
 +  ……… +  tan2 𝑘𝜋

2𝑘+1
= 𝑘 (2𝑘 + 1)

cos 𝑎  cos 2𝑎 ………  cos 2𝑛−1 𝑎 =  
sin  2𝑛  𝑎 

2𝑛 sin 𝑎

sin 𝛼

1 + cos 𝛼
=

1 − cos 𝛼

sin 𝛼
= 𝑡𝑎𝑛

𝛼

2

𝑖𝑓   𝛼 + 𝛽 =
3𝜋
4

    
                
      tan𝛼 + tan 𝛽 =  tan 𝛼 tan 𝛽 −  1

𝑖𝑓   𝛼 + 𝛽 =
𝜋

4
    

                
      tan 𝛼 + tan 𝛽 =  1 −  tan 𝛼 tan 𝛽

( :ع) امام علی           

.با مؤمىیه بٍ ایثار رفتار که ي با سایر مردم با اوصاف                     
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 

 sin 𝑥 = sin 𝛼   
        
      

   𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝛼           
   𝑥 = 2𝑘𝜋 + (𝜋 − 𝛼)

 

cos 𝑥 = cos 𝛼   
        
        𝑥 = 2𝑘𝜋 ± 𝛼 

tan 𝑥 = tan𝛼   
        
        𝑥 = 𝑘𝜋 + 𝛼 

cot 𝑥 = cot 𝛼   
        
        𝑥 = 𝑘𝜋 + 𝛼 

 

sin2 𝑥 = sin2 𝛼

cos2 𝑥 = cos2 𝛼

tan2 𝑥 = tan2 𝛼

cot2 𝑥 = cot2 𝛼 
  
 

  
 

 
              
       𝑥 = 𝑘𝜋 ± 𝛼

sin 𝑥 = 0   
         
     𝑥 = 𝑘𝜋

cos 𝑥 = 0   
         
     𝑥 = 𝑘𝜋 ±  

𝜋

2

tan 𝑥 = 0   
         
     𝑥 = 𝑘𝜋

cot 𝑥 = 0   
         
     𝑥 = 𝑘𝜋 ±  

𝜋

2

tan 𝑥 = cot 𝑥    
             
       𝑥 = 𝑘𝜋 ±  

𝜋

4
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sin 𝑥 = 1   
         
     𝑥 = 2𝑘𝜋 +  

𝜋

2

cos 𝑥 = 1   
         
     𝑥 = 2𝑘𝜋

sin 𝑥 = −1   
         
     𝑥 = 2𝑘𝜋 +  

3𝜋
2

𝑥      یا     = 2𝑘𝜋 − 
𝜋

2

cos 𝑥 = −1   
         
     𝑥 =  2𝑘 + 1 𝜋

 sin 𝑥 =  cos 𝑥       
                   
          𝑥 = 𝑘𝜋 ±  

𝜋

4
 

sin2𝑘 𝑥 = cos2k 𝑥     
                   
          𝑥 = 𝑘𝜋 ±  

𝜋

4

 

  −𝛼 

 

𝑠𝑖𝑛   −𝛼 =  − 𝑠𝑖𝑛 𝛼
𝑐𝑜𝑠  −𝛼 = + 𝑐𝑜𝑠 𝛼
𝑡𝑎𝑛  −𝛼 = − 𝑡𝑎𝑛 𝛼
𝑐𝑜𝑡  −𝛼 = −  𝑐𝑜𝑡 𝛼

 

 ( :ع)امام علی           

. خًد بیىی ، ماوع افسين ضدن کمال است                     
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  
𝜋

2
± 𝛼 

 
  
 

  
 𝑠𝑖𝑛  

𝜋

2
+ 𝛼 =  + 𝑐𝑜𝑠 𝛼

𝑐𝑜𝑠  
𝜋

2
+ 𝛼 = − 𝑠𝑖𝑛 𝛼

𝑡𝑎𝑛  
𝜋

2
+ 𝛼 = − 𝑐𝑜𝑡 𝛼

𝑐𝑜𝑡  
𝜋

2
+ 𝛼 = −  𝑡𝑎𝑛 𝛼

 

 
  
 

  
 𝑠𝑖𝑛  

𝜋

2
− 𝛼 = + 𝑐𝑜𝑠 𝛼

𝑐𝑜𝑠  
𝜋

2
− 𝛼 = + 𝑠𝑖𝑛 𝛼

𝑡𝑎𝑛  
𝜋

2
− 𝛼 = +𝑐𝑜𝑡 𝛼

𝑐𝑜𝑡  
𝜋

2
− 𝛼 =  + 𝑡𝑎𝑛 𝛼

   

  
3𝜋

2
± 𝛼 

 
  
 

  
 𝑠𝑖𝑛  

3𝜋
2

+ 𝛼 =  − 𝑐𝑜𝑠 𝛼

𝑐𝑜𝑠  
3𝜋
2

+ 𝛼 = + 𝑠𝑖𝑛 𝛼

𝑡𝑎𝑛  
3𝜋
2

+ 𝛼 = − 𝑐𝑜𝑡 𝛼

𝑐𝑜𝑡  
3𝜋
2

+ 𝛼 = −  𝑡𝑎𝑛 𝛼

 

 
  
 

  
 𝑠𝑖𝑛  

3𝜋
2
− 𝛼 =  − 𝑐𝑜𝑠 𝛼

𝑐𝑜𝑠  
3𝜋
2
− 𝛼 = − 𝑠𝑖𝑛 𝛼

𝑡𝑎𝑛  
3𝜋
2
− 𝛼 = + 𝑐𝑜𝑡 𝛼

𝑐𝑜𝑡  
3𝜋
2
− 𝛼 = +  𝑡𝑎𝑛 𝛼
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  𝜋 ± 𝛼 

 

𝑠𝑖𝑛   𝜋 + 𝛼 = −  𝑠𝑖𝑛 𝛼
𝑐𝑜𝑠   𝜋 + 𝛼 = − 𝑐𝑜𝑠 𝛼
𝑡𝑎𝑛   𝜋 + 𝛼 = + 𝑡𝑎𝑛 𝛼
𝑐𝑜𝑡   𝜋 + 𝛼 = +𝑐𝑜𝑡 𝛼

  

 

𝑠𝑖𝑛   𝜋 − 𝛼 = +  𝑠𝑖𝑛 𝛼
𝑐𝑜𝑠   𝜋 − 𝛼 = − 𝑐𝑜𝑠 𝛼
𝑡𝑎𝑛   𝜋 − 𝛼 = − 𝑡𝑎𝑛 𝛼
𝑐𝑜𝑡   𝜋 − 𝛼 = −  𝑐𝑜𝑡 𝛼

  

 2𝑘𝜋 ± 𝛼 𝑘 ∈ 𝑍 ,

 

𝑠𝑖𝑛   2𝑘𝜋 + 𝛼 = +  𝑠𝑖𝑛 𝛼
𝑐𝑜𝑠   2𝑘𝜋 + 𝛼 = + 𝑐𝑜𝑠 𝛼
𝑡𝑎𝑛   2𝑘𝜋 + 𝛼 = + 𝑡𝑎𝑛 𝛼
𝑐𝑜𝑡   2𝑘𝜋 + 𝛼 = + 𝑐𝑜𝑡 𝛼

  

 

𝑠𝑖𝑛  2𝑘𝜋 − 𝛼 =  − 𝑠𝑖𝑛 𝛼
𝑐𝑜𝑠  2𝑘𝜋 − 𝛼 = + 𝑐𝑜𝑠 𝛼
𝑡𝑎𝑛   2𝑘𝜋 − 𝛼 = − 𝑡𝑎𝑛 𝛼
𝑐𝑜𝑡   2𝑘𝜋 − 𝛼 = −  𝑐𝑜𝑡 𝛼

 

( :ع)  جعفر صادقامام           

. آدم خًد رأی ، بر لبٍ لغسضگاٌ ایستادٌ است                    
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 

𝑦 = sin 𝑥    
          
      𝑥 = 𝐴𝑟𝑐 sin 𝑦     ,      𝑥 ∈  −

𝜋

2
 ,
𝜋

2
      ,     𝑦 ∈  −1 , 1 

𝑦 = cos 𝑥    
          
      𝑥 = 𝐴𝑟𝑐 cos 𝑦     ,     𝑥 ∈  0 , 𝜋            ,     𝑦 ∈  −1 , 1 

𝑦 = tan 𝑥    
          
      𝑥 = 𝐴𝑟𝑐 tan 𝑦     ,      𝑥 ∈  −

𝜋

2
 ,
𝜋

2
      ,     𝑦 ∈ ℛ

𝑦 = cot 𝑥    
          
      𝑥 = 𝐴𝑟𝑐 cot 𝑦     ,     𝑥 ∈  0 , 𝜋              ,     𝑦 ∈ ℛ

𝐴𝑟𝑐 sin(−𝑥) = − 𝐴𝑟𝑐 sin 𝑥

𝐴𝑟𝑐 cos(−𝑥) = 𝜋 −  𝐴𝑟𝑐 cos 𝑥

𝐴𝑟𝑐 tan(−𝑥) = − 𝐴𝑟𝑐 tan 𝑥

𝐴𝑟𝑐 cot(−𝑥) = 𝜋 −  𝐴𝑟𝑐 cot 𝑥

𝐴𝑟𝑐 sin(sin 𝑥) = 𝐴𝑟𝑐 cos(cos 𝑥) = 𝑥

sin 𝐴𝑟𝑐 sin 𝑥 = cos 𝐴𝑟𝑐 cos 𝑥 = 𝑥    ,       𝑥 ≤ 1

tan 𝐴𝑟𝑐 tan 𝑥 = cot 𝐴𝑟𝑐 cot 𝑥 = 𝑥    ,      𝑥 ∈ ℛ

sin 𝐴𝑟𝑐 cos 𝑥 = cos 𝐴𝑟𝑐 sin 𝑥 =  1 − 𝑥2    ,       𝑥 ≤ 1

tan 𝐴𝑟𝑐 cot 𝑥 = cot 𝐴𝑟𝑐 tan 𝑥 =
1
𝑥

    ,      𝑥 ∈ ℛ
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𝐴𝑟𝑐 sin 𝑥 = 𝐴𝑟𝑐 cos 1 − 𝑥2     ,       𝑥 ≤ 1

𝐴𝑟𝑐 cos 𝑥 = 𝐴𝑟𝑐 sin  1 − 𝑥2     ,       𝑥 ≤ 1

𝐴𝑟𝑐 tan 𝑥 =  

𝐴𝑟𝑐 cot
1
𝑥

              ,       𝑥 > 0

𝜋 − 𝐴𝑟𝑐 cot
1
𝑥

      ,      𝑥 < 0

 

𝐴𝑟𝑐 cot 𝑥 =  

𝐴𝑟𝑐 tan
1
𝑥

              ,       𝑥 > 0

𝜋 + 𝐴𝑟𝑐 tan
1
𝑥

      ,      𝑥 < 0

 

𝐴𝑟𝑐 cos 𝑥 = 𝐴𝑟𝑐 tan
 1 − 𝑥 2

𝑥
          ,         0 ≤ 𝑥 ≤ 1

𝐴𝑟𝑐 tan 𝑥 = 𝐴𝑟𝑐 cos
1

 1 + 𝑥 2           ,              𝑥 ≥ 0

𝐴𝑟𝑐 sin 𝑥 = 𝐴𝑟𝑐 tan
𝑥

 1 + 𝑥 2            ,         0 ≤ 𝑥 ≤ 1

𝐴𝑟𝑐 sin 𝑥 + 𝐴𝑟𝑐 cos 𝑥 =
𝜋

2
          ,            𝑥 ≤ 1

𝐴𝑟𝑐 tan 𝑥 + 𝐴𝑟𝑐 cot 𝑥 =
𝜋

2
          ,           𝑥 ∈ ℛ

( :ظ)  پیامبر اکرم          

. صبر ، ویمی از ایماوست ي یقیه تمامی آن                    
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𝐴𝑟𝑐 tan 𝑥 + 𝐴𝑟𝑐 tan
1
𝑥

=  

  
𝜋

2
        ,       𝑥 > 0

−
𝜋

2
      ,      𝑥 < 0

 

𝐴𝑟𝑐 cot 𝑥 + 𝐴𝑟𝑐 cot
1
𝑥

=  

 
𝜋

2
           ,       𝑥 > 0

 
3𝜋
2

          ,      𝑥 < 0

 

𝐴𝑟𝑐 tan 𝑥 + 𝐴𝑟𝑐 tan 𝑦 = 𝐴𝑟𝑐 𝑡𝑎𝑛
𝑥 + 𝑦

1 − 𝑥𝑦

𝐴𝑟𝑐 tan 𝑥 − 𝐴𝑟𝑐 tan 𝑦 = 𝐴𝑟𝑐 𝑡𝑎𝑛
𝑥 − 𝑦

1+ 𝑥𝑦

𝑖𝑓    𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 𝑥𝑦𝑧   𝐴𝑟𝑐 tan 𝑥 + 𝐴𝑟𝑐 tan 𝑦 + 𝐴𝑟𝑐 tan 𝑧 =  π  یا  0

 

−1 ≤ sin2k−1 𝑥 ≤ 1

−1 ≤ cos2k−1 𝑥 ≤ 1

−∞ < tan 𝑥 < +∞

−∞ < cot 𝑥 < +∞

0 ≤ sin2k 𝑥 ≤ 1

0 ≤ cos2k 𝑥 ≤ 1
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− 𝑎2 + 𝑏2 ≤ 𝑎 sin 𝑥 + 𝑏 𝑐𝑜𝑠 𝑥 ≤  𝑎2 + 𝑏2 

𝑏 ≤ 𝑎 sin2 𝜃 + 𝑏 ≤ 𝑎 + 𝑏      ,     𝑎 > 0

𝑏 ≤ 𝑎 cos2 𝜃 + 𝑏 ≤ 𝑎 + 𝑏      ,     𝑎 > 0

𝑎 + 𝑏 ≤ 𝑎 sin2 𝜃 + 𝑏 ≤ 𝑎      ,     𝑎 < 0

𝑎 + 𝑏 ≤ 𝑎 cos2 𝜃 + 𝑏 ≤ 𝑎      ,     𝑎 < 0

−  𝑎 +  𝑏  ≤ 𝑎 sin 𝑥 + 𝑏 𝑐𝑜𝑠 𝑦 ≤   𝑎 +  𝑏          ,        𝑥 ≠ 𝑦

21 − 𝑛 ≤ sin2n 𝑥 + cos2n 𝑥 ≤ 1       , 𝑛 ∈ 𝒩

−1 ≤ sin2n+1 𝑥 + cos2n+1 𝑥 ≤ 1       , 𝑛 ∈ 𝒩

 

 

 

 

 

( :ع)  رضاامام           

.َرکٍ در مقابل خًبی مردم تطکر وکىد ، از خدايود تطکر وکردٌ است                     
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 𝛼  0

sin 𝛼 ~ 𝛼 

sin𝑛 𝛼 ~ 𝛼𝑛

𝐴𝑟𝑐 sin 𝛼 ~ 𝛼

tan 𝛼 ~ 𝛼

tan𝑛 𝛼 ~ 𝛼𝑛

𝐴𝑟𝑐 tan𝛼 ~ 𝛼

1 − cos𝛼 ~ 
𝛼2

2

1 − cos𝑛 𝛼 ~ 𝑛
𝛼2

2

cos𝑛 𝛼 − cos𝑚 𝛼 ~ (𝑚 − 𝑛)
𝛼2

2

𝛼 − sin 𝛼 ~ 
𝛼3

6

𝐴𝑟𝑐 sin 𝛼 − 𝛼 ~ 
𝛼3

6

( :ع)  َادیامام           

. سرزوص ضريع سردی رابطٍ است يلی از کیىٍ تًزی بُتر است                    
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tan 𝛼 − 𝛼 ~ 
𝛼3

3

𝛼 − 𝐴𝑟𝑐 tan 𝛼 ~ 
𝛼3

3

𝐴𝑟𝑐 sin 𝛼 − 𝐴𝑟𝑐 tan 𝛼 ~ 
𝛼3

2

 

𝑦 = sin 𝑢  
               
      𝑦′ = 𝑢′ cos 𝑢

𝑦 = cos 𝑢  
               
      𝑦′ = − 𝑢′ sin 𝑢

𝑦 = tan𝑢  
               
      𝑦′ = 𝑢′(1 + tan2 𝑢)

𝑦 = cot 𝑢  
               
      𝑦′ = − 𝑢′(1 + cot2 𝑢)

𝑦 = sin𝑚 𝑢  
               
      𝑦′ = 𝑚 . 𝑢′ . cos 𝑢  . sin𝑚−1 𝑢

𝑦 = cos𝑚 𝑢  
               
      𝑦′ = − 𝑚 . 𝑢′ . sin 𝑢  . cos𝑚−1 𝑢

𝑦 = tan𝑚 𝑢  
               
      𝑦′ = 𝑚 . 𝑢′ . (1 + tan2 𝑢) . tan𝑚−1 𝑢

𝑦 = cot𝑚 𝑢  
               
      𝑦′ = − 𝑚 . 𝑢′ . (1 + cot2 𝑢) . cot𝑚−1 𝑢

𝑦 = sec 𝑢
               
      𝑦′ = 𝑢′ . sec 𝑢 . tan 𝑢

𝑦 = csc 𝑢
               
      𝑦′ = − 𝑢′ . csc 𝑢 . cot 𝑢
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𝑦 = 𝐴𝑟𝑐 sin 𝑢 
               
      𝑦′ =

𝑢 ′

 1 − 𝑢2

𝑦 = 𝐴𝑟𝑐 cos 𝑢 
               
      𝑦′ =

− 𝑢 ′

 1 − 𝑢2

𝑦 = 𝐴𝑟𝑐 tan 𝑢 
               
      𝑦′ =

𝑢 ′

1 + 𝑢2

𝑦 = 𝐴𝑟𝑐 cot 𝑢  
               
      𝑦′ =

− 𝑢 ′

1 + 𝑢2 

( :ع)  حسیهامام           

. مرگ در راٌ رسیدن بٍ غسّت ، حیات جايیدان است                    
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 

360 270 180 90 0 

2 𝜋3𝜋 2 𝜋  𝜋 2   0 

01-0 1 0 
sin 𝜃 

101-  0 1 
cos 𝜃 

 0 ن. ت  0 ن. ت  0
tan 𝜃

 ن. ت  0 ن. ت 0ن. ت 
cot 𝜃

60 45 30 

π 3   π 4   π 6   

 3
2

    2
2

   
1
2   

sin 𝜃 

1
2    2

2
    3

2
   

cos 𝜃 

 3  1  3
3

   
tan 𝜃

 3
3

   1  3  
cot 𝜃
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